

С Рождеством Христовым!



БЛАЖЕН,
КТО
ВЕРУЕТ!

Лаш

ВЫХОДИТ С ИЮЛЯ 1990 ГОДА



БЕЛГОРОД

6. 01. 97

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

№ 1 (331)



Настоятель Преображенского собора протоиерей Олег КОБЕЦ со своим ребенком

Фото Бориса ЕЧИНА

С места события ЗАБАСТОВКА ОТЧАЯНИЯ

В канун нового года в редакции "НБ" раздался телефонный звонок: "Приезжайте на ЖБИ-4, у нас - забастовка. Рабочие оккупировали кабинет директора и собираются выставить пикет на автомобильной трассе". И наш корреспондент срочно выехал на место события.

Пикетов на дороге перед заводом железобетонных изделий не было. Не было и так называемой оккупации кабинета директора, что тоже радовало. Но после попытки хотя бы вникнуть в ситуацию, сложившуюся на ЖБИ, от первичного радостного впечатления не осталось и следа.

Рабочие ЖБИ-4 с июля 1996 года не получают зарплату. Совсем. Ни копейки. Люди были бы, очевидно, согласны и дальше терпеть подобную ситуацию, но...

Почти все работники завода в общественном транспорте ездят бесплатно. Зайцами. Нет денег. Многие живут в пригороде, и добираться до места работы меньше чем за 5 тысяч рублей нельзя. Шесть месяцев люди не платят квартплату - нет денег. Поразила ситуация, сложившаяся у одного из рабочих: ему за неуплату 14 тысяч рублей отключают в квартире электроэнергию. Женщины, живущие без мужей, не имеют возможности давать детям деньги на питание в школах. Но более всего ужасающая сама причина забастовки: рабочие попросили администрацию выдать им к Новому году хотя бы по 200 тысяч рублей. Но даже таких денег у ЖБИ не оказалось. Терпение рабочих погнуло.

Завод железобетонных изделий выдает один из самых качественных железобетонов в области. Правда, финансовое положение ЖБИ-4 зависит не от администрации города, а от заказчиков, строительных организаций. Строители берут у завода продукцию в долг, плату за нее внести не могут, так как сами неплатежеспособны.

До 12 января 1997 года рабочие ЖБИ-4 отправлены на "вынужденные каникулы". Как объяснил нашему корреспонденту главный инженер завода П. Луханин, если не будет денег, то рабочие и после "каникул" будут бастовать. В середине января на предприятии намечено провести профсоюзное собрание с приглашением представителя администрации города.

И. ПОВОЛЯЕВ

В администрации г. Белгорода

КУДА КАНУЛ "ИРВИН"?

На основании постановления главы местного самоуправления ликвидированы предприятия "Алекс-Близ", "Альфа", "ДИФ", а также товарищества с ограниченной ответственностью "Ирвин", "Гешефт" и фирма "Эман". Решение об этом принято в соответствии с заявлениями учредителей. Записи о прекращении деятельности названных структур внесены в единый государственный реестр.

ПИТАНИЕ МОЖЕТ БЫТЬ И СОЦИАЛЬНО ЗАЩИЩЕННЫМ...

Для усиления социальной защиты детей, инвалидов, больных тяжелыми формами различных недугов и ряда других категорий населения, в мэрии Белгорода принято решение о необходимости продолжить обеспечение нуждающихся белгородцев продуктами питания по сниженным ценам. Для этих целей в новом году будет сохранена сеть специализированных магазинов и отделов, которые, в свою очередь, освобождаются от уплаты ряда местных налогов, сборов и платежей. Администрация областного центра

обязалась оказывать максимальную помощь специализированным торговым предприятиям в закупке необходимых товаров для дальнейшей их реализации социально незащищенным категориям горожан.

"ОБЕЗВОДОЧЕННЫЙ" ДВОРЕЦ

Городским управлением внутренних дел выявлены серьезные нарушения при реализации алкогольной продукции в баре ДК "Энергомаш" - без соблюдения возрастного ценза во время массовых мероприятий, дискотек, основной контингент которых составляет молодежь, несовершеннолетние, подростки... В связи с этим решено приостановить действие лицензии на право торговли спиртными напитками, выданной Дворцу культуры, сроком на 3 месяца. Поэтому в ДК "Энергомаш" - пока что "сухой закон".

ПЕРЕРЕГИСТРАЦИЯ САДОВОДОВ

Городской фонд поддержки индивидуального жилищного строительства с 15 декабря 1996 года по 1 марта 1997 года проводит перерегистрацию садоводческих товариществ, расположенных на территории Белгорода.

Работники фонда обращаются к населению с убедительной просьбой - пройти перерегистрацию в назначенные сроки, для чего необходимо явиться по адресу: ул. Б. Хмельницкого, 133 - в, 5 этаж, к. 506. Справки можно получить по телефону: 6-02-90.

И СНОВА О НОВОСЕЛЬЕ!

Еще несколько жилых многоэтажек сдали в эксплуатацию белгородские строители. Среди них и 40-квартирный дом по ул. Коммунистической, 21, 89-квартирный дом переменной этажности по ул. Садовая, 26 и другие.

Белгородские строители работают отменно, а потому в мэрии города принято решение о списании пени, образовавшейся на 1 января 1997 года за несвоевременные платежи в местную "казну", со строительных организаций, выполняющих работы на объектах УКСа администрации Белгорода.

ПАВИЛЬОНЫ УКРАСЯТ ГОРОД?

Комитет по управлению муниципальным имуществом мэрии получил полномочия самостоятельно решать вопросы о предоставлении земельных участков для размещения торговых павильонов (в том числе и в комплексе с остановками общественного транс-

порта), других объектов коммерческого назначения на территории города, а также устанавливать порядок этой работы. Управлению архитектуры поручено рассмотреть возможности дислокации названных сооружений, утвердить их проект.

Соответствующим постановлением главы местного самоуправления определены сроки согласования участков, время оформления документов, разрешающих торговлю, даны рекомендации по предупреждению о демонтаже торговых точек, расположенных на транспортных остановках (после окончания срока договоров), оговорены меры по соблюдению надлежащего санитарного порядка на распределяемых территориях...

Кроме того, утверждено Положение о порядке предоставления участков для торговых павильонов, на основании которого места для торговых объектов будут предоставляться гласно (списки участков публикуются в местной прессе) и, как правило, на конкурсной основе (через аукционы). Средства, полученные от распределения территорий, направляются в городской бюджет.

Пресс-служба администрации г. Белгорода

➤ Нонсенс?

**"ЕСЛИ ОТЕЦ НЕ ПЕРЕСТАНЕТ ЛЕЗТЬ
В ПОЛИТИКУ - ВАМ ВСЕМ НЕ ЖИТЬ"**

Это было написано на бумажке, в которую завернули три отрубленных пальца правой руки Миши - старшего сына Григория Явлинского.

Теперь уже все позади. Теперь можно. Можно вспоминать, говорить, писать о тех страшных минутах, которые пережила семья Явлинских. О той боли (не физической, а душевной), которая, казалось, никогда не пройдет. Да она, наверное, и не прошла. Притупилась. Чуть-чуть забылась. Время лечит. Хотя, как знать? Уместно ли в данном случае это выражение.

Общаясь сегодня с Григорием Алексеевичем, пытаюсь понять: откуда у его такая выдержка, такая сила воли, такое мужество? У него, как любят многие говорить - слабого интеллигента. Может быть от того, что он политик с большой буквы. Политик честный, нравственный. Раз и навсегда избравший свою судьбу. Я помню, как кто-то из начинающих журналистов задал ему вопрос: "А зачем вам нужна власть? Ведь у вас в жизни есть все. Признание Запада, имя в России".

Он ответил кратко: "Власть мне нужна лишь для того, чтобы практически осуществить то, что необходимо для моей страны".

К его политической деятельности отрицательно относится жена. Да это и понятно. Постоянные угрозы по телефону, постоянное ожидание чего-то плохого. Сам Явлинский давно привык к таким звонкам. Его они уже не удивляют. Как и то, что на него однажды наехала грузовая машина.

Он не любит рассказывать, но я давно знаю историю с тубдиспансером. Это было в то время, когда он работал в Совете Министров. Его увезли с работы под видом заболевшего туберкулезом и хотели вырезать легкое. Один из хирургов оказался порядочным человеком, шепнул Явлинскому, что он здоров. Друзья устроили побег. Можно сказать, повезло...

Сейчас борьба вхождения во власть идет по-другому. Жестче. Наглее. Не признавая никаких норм права, морали, нравственности. А еще совести.

Когда я думаю об этом, опять вспоминаю старшего сына Григория Алексеевича - Мишу. Ему 24 года. Закончил факультет теоретической физики МГУ. Однажды шел к своим друзьям-аспирантам. На лестнице аспирантского общежития молодого человека схватили трое людей, затащили в комнату, начали избивать. А потом отрезали три пальца на правой руке.

Варвары знали, что делали. Парень с 10 лет занимался музыкой. Он не только играл, но и сочинял музыку. Его вещи передавали по радио. С покалеченной рукой - он ничто. Пальцы завернули в бумажку, запихнули в карман. На бумажке написали: "Это только начало. Если отец не перестанет лезть в политику - вам всем не жить".

Микрохирурги пытались спасти Мише руку. Работали несколько часов. Пальцы удалось пришить, но они не действуют.

Сам Григорий Алексеевич продолжает ходить без охраны, несмотря на то, что живем мы в страшной стране. Продолжает выступать против льгот государственным монополиям. Несмотря на то, что все вокруг коррумпировано. Его позиция такова: "Если бояться - зачем вообще браться за дело?"

...А семью в покое оставлять не собирались. Только-только опомнились от потрясения со старшим сыном - как напали на младшего, четырнадцатилетнего Алешу. Прямо в школе два амбала затащили его в туалет, избили... И велели передать все те же слова.

Можно не вспоминать о предательстве вчерашних союзников, о том, как "перекрывала" кислород пресса во время предвыборной президентской кампании. Можно забыть, как "изгалялось" телевидение с "непродажными" комментаторами. По крайней мере, можно сделать вид, что все это забыто... Но забыть о детях... Никогда.

Сегодня Явлинский нашел способ защитить своих сыновей. Говорят, что они где-то за границей. Может быть. Никто его за это не осудит.

Он же остается в России. Никому ни за какие "зайчики", ни за доллары, ни за гривны не продается. Ни Лукашенко, когда тот предложил в 1994 году разработать "Белорусский проект". Ни самостийной Украине. Хотя там осталась жить его мать.

Говорят, что Явлинским движут амбиции. Поэтому он, несмотря ни на какие угрозы, продолжает бороться за власть.

А я знаю другое. Его амбиции выше, чем кресло президента. Его амбиции в том, чтобы уже в ближайшие два года сделать управление страной умным и грамотным. Чтобы не кормить теневые структуры, не тратить деньги на войну, чтобы за счет продуманных реформ направить эти деньги на повышение пенсий и стипендий, на увеличение зарплаты врачам, ученым, военнослужащим, на компенсацию расходов крестьян на сельхозтехнику. На многое другое, так необходимое стране.

"Я не допущу разворовывания народного хозяйства моей страны", - такова его позиция. Может быть, слишком красиво сказано, картинно. Но от души. Потому что на этом его амбиции не заканчиваются. Они еще заключаются и в том, чтобы через 10 лет он мог сказать: "Вы утверждали, что Россия останется в нищете, а она выплезла из нее. Мы сделали свою экономику, медицину, науку не хуже, чем у других в мире. И частью этого была моя программа и моих товарищей. Мы не только создали ее, но сумели демократическим путем прийти к власти и реализовать ее".

Он никогда не сдавался. Не сдался и на этот раз. Эдакий "интеллигентик". И ведь победил тех, кто угрожал ему. Кто запугивал, кто обливал грязью, кто пытался уничтожить морально. Для этого вовсе не обязательно было стать Президентом. Надо было просто оставаться человеком. Всего-то!"

Т. ЩЕГЛОВА,
пресс-служба "Яблоко", г. Белгород

Почти семьдесят лет у нас в стране слово "милосердие" было не в моде. О каком таком милосердии можно было говорить, если в обществе был провозглашен принцип социального равенства? Конечно, в основном население жило скромно, перебиваясь на мизерный оклад. Однако была и "элита", весьма немногочисленная, но имевшая возможность строить дачи, покупать автомобили, бриллианты, кушать на ужинах ананасы и устриц...

Правда, образ жизни тогдашней партийно-руководящей прослойки был как бы завуалирован, а даже за намек об их "несоответствии" общепринятым нормам можно было здорово оплатиться.

Нынче говорить можно все. Да что там говорить, если официальные сообщения о том, кто у нас числится в разряде самых богатых людей (причем, не только в масштабах родной страны, публикуются в прессе! Но в тех же средствах массовой информации даются также вполне достоверные сведения о

➤ Великий почин

МИЛОСЕРДИЕ ПРОЯВЛЯЕТСЯ

тех, кто числится за официально определенной чертой бедности. А если учесть, что эта самая "черта бедности" определена абсолютно нереальной, то на деле выясняется: число людей, которые лишены элементарных жизненных благ, гораздо больше.

Конечно, жизнь каждого не в последнюю очередь зависит от различных доходов. Ведь нынче способов заработать деньги немало. Но далеко не всем и не всегда удается это сделать. Причин тому немало, причем, объективных: кто-то не может найти работу по специальности после закрытия родного предприятия, другие - просто не желают обременять себя физическим трудом. Но есть и люди, которые уже "оттрубили" свое, отдав Родине по полвека работы, есть малые дети, обеспечивать которых - святая

обязанность родителей. Есть, в конце концов, больные люди, забота о которых должна лежать на плечах государства.

А государство наше, увы, проявило свою собственную несостоятельность по отношению к нам, о ком обязано заботиться. Задержка зарплат, пенсий, пособий - становится почти привычным, обыденным явлением. Ну, а как должен и может жить - не о комфорте уж речь! - пенсионер, который свою честно заработанную пенсию не получает месяцами, что он должен есть, за что покупать жизненно необходимые лекарства? А какое воспитание может дать мама, самостоятельно воспитывающая ребенка, если даже государственное смехотворное мизерное пособие получает с задержкой? Будет ли просто здоровым ее дитя, питаю-

щееся в основном картошкой и солеными огурцами с собственной дачи? Что же говорить о семьях, где воспитываются дети-инвалиды? Ведь многие из них не могут и дня прожить без каких-либо препаратов, но опять же государство, обязанное обеспечивать больного ребенка лекарством, не выполняет эти функции.

Нельзя, правда, сбрасывать со счетов деятельность органов социальной защиты, всевозможных благотворительных фондов, объединений, обществ, ассоциаций. А поскольку проблема для всех нынче фактически одна - отсутствие денег - далеко не все обратившиеся сюда за помощью могут ее получить. Потому отчаявшиеся люди идут "с протянутой рукой" на различные предприятия, на прием к руководителям, депутатам городского Совета.

➤ Фотокалейдоскоп

СОБЫТИЯ НОВОГО ГОДА

И ПРИ КАПИТАЛИЗМЕ - ВСЯ ВЛАСТЬ СОВЕТАМ



Рис. Игоря БОГОРАДА

**Анекдоты
дяди Лени**

два часа ночи в дверь
ской квартиры раз-
звонил. Хозяин открыл.
ил молодой человек.
м с ним находил
лка.

Начавшийся год возродит идеи - шутка ли - Великой октябрьской
социалистической революции о равенстве, братстве, свободе, мире,
земле... И снова, как восемьдесят лет назад, мы добьемся решения
силовыми методами, хоть в отдельно взятой Белгородской области.



В "СОСТРАДАНИИ"

Но даже вникнув в суть жалоб и искренне сочувствуя "хотатаям", далеко не каждый может откликнуться на просьбу нуждающегося.

Бывает и так, что какая-то фирма готова проявить милосердие, оказать благотворительную помощь, но сомневается в искренности просителя, а то и побаивается последствий, связанных с объяснениями в известных контролирующих органах. Словом, настала пора создания единого органа, который держал бы в поле зрения всех нуждающихся в благотворительности, и концентрировал бы средства, которые по зову сердца готовы пожертвовать "на плаву" и имеет возможность поделиться с ближним.

Инициатива по созданию организации, осуществляющей

функции оказания помощи наиболее нуждающимся, была проявлена депутатами городского Совета. На собрание, учредившее городской благотворительный фонд под названием "Сострадание", прибыли представители 132 предприятий и организаций. Для многих участников совещания набатом бедствия прозвучали выступления председателя городской организации семей, воспитывающих детей-инвалидов Л. С. Костиковой, руководителя областного Общества Красного Креста Н. И. Ушаковой, рассказавших о трудностях, с которыми сталкиваются в каждодневной жизни их подопечные.

Участники учредительного собрания утвердили Устав благотворительного фонда "Сострадание". И еще до наступления нового года в

горсовет поступили первые уведомления о готовности протянуть руку помощи ближнему. Среди тех, кто первым перечислил деньги на счет "Сострадания" либо передал ему помощь в "материальном выражении" - АООТ "Втормет", белгородский деревообрабатывающий завод СП "ЕНКА".

Деятельность фонда "Сострадание" будет освещаться в местной печати.

Для тех, кто желает помочь наиболее нуждающимся, но еще не сделал этого, сообщаем временные банковские реквизиты благотворительного фонда "Сострадание": р/с 700210 в Сосновском филиале Белэкономбанка, МФО 041403741, кор. счет 700161541. Любую информацию о деятельности фонда можно получить у депутата городского Совета Н. Ф. Лубенцова по телефону 2-71-56 (рабочий кабинет расположен по адресу: ул. Ленина, 38, к. 63).

В. МИЛЮКИНА

➤ Не проходите мимо

ЗАЩИТИЛИ ВОДКУ

Белгородское территориальное антимонопольное управление, защищая конкуренцию на рынке вино-водочных изделий, доказало неправоту действий главы администрации Белгородской области, постановлением которого от 14 февраля 1996 г. № 100 был введен сбор в размере 100 процентов к отпускной цене на водку и ликеро-водочные изделия крепостью свыше 28 %, ввозимые из-за пределов области.

Верховный суд РФ от 24 октября 1996 года рассмотрел жалобу администрации области на решение областного суда, признавшего названное постановление недействительным с момента его издания, и оставил ее без удовлетворения.

Решение Верховного суда вступило в силу с 24 октября 1996 года. В результате у потребителей появилась возможность на расширение выбора популярной продукции по доступной цене, а коммерческие структуры, понесшие убытки в результате исполнения постановления, вправе их взыскать через районные суды.

Н. БОЙКО,
заместитель начальника
антимонопольного управления
Российской Федерации

МАГАЗИН В МАГАЗИНЕ

Нынче заморский диковинный до недавнего времени фрукт можно купить на каждом углу. А вот попробуйте в ближайшем гастрономе купить свежую свинину на отбивные либо говядину для супа. Далеко не всегда вам это удастся. Поэтому многие белгородские хозяйки вынуждены приобретать мясо на рынке. Как правило - впрок, ведь на неделе вряд ли выберешь время на мясной спецрейс.

Это положение удалось "раскусить" молодому предпринимателю О. Амельченко. Просто он решил открыть собственное дело по продаже свежего мяса. На свой магазин средств не хватило, и он пока взял в аренду пустующий отдел в магазине фирмы "Перестройка" по улице Богдана Хмельницкого.

Мясо и субпродукты приобретаются исключительно у частных. Поэтому качеством и ассортиментом покупатели довольны. Как и отношением к посетителям самого Олега Амельченко и его напарника Сергея Свищева. Молодые продавцы на удивление вежливы, обходительны, словоохотливы, чем буквально повергают в восторг покупателей. Цены на реализуемую продукцию близки к рыночным. Но можно и поторговаться... Кстати, как заявил О. Амельченко, в канун Нового года цены повышать (по практике городских рынков) не собирается.

Г. ЗИНОВЬЕВА

КОТОРЫЕ МЫ ОЖИДАЕМ



ЛЕТОМ НАМ ПЕТЬ И ТАНЦЕВАТЬ

Конечно, международный фольклорный фестиваль Белгородский государственный центр народного творчества планирует провести в конце лета. А лучше всего 5 августа, в день освобождения города. И проблем со зрителями не будет. И финансовая и моральная поддержка со стороны мэра будет обеспечена.

АЛЕКСАНДР СЕРГЕЕВИЧ — СЛЕПОК С НАС

Без сомнения - сто шестьдесят лет со дня смерти Пушкина ничего не изменят в нашем отношении к нему. Эта дата не срок для забвения гения России. Во всяком случае, для тех миллионов любящих Онегиных, Лариных и еще более многочисленных их почитателей.



КОНЕЧНО, ВОДКУ НАЗОВУТ "ГУБЕРНАТОРСКАЯ"

А на сам праздник, посвященный 270-летию образования Белгородской губернии, придут к нам гости из Брянска, Орла, Курска и других городов, входивших когда-то в ее состав. Остается только гадать, в каком месяце это произойдет.



ВОЗВРАЩЕНИЕ "ИЗ БЕГОВ"

Арест уже заказан. И вроде бы согласован с самой Сулковской. И ее возвращение в Белгород "из бегов" ожидается компетентными органами со дня на день. Так что многочисленные слухи на эту тему вполне можно заранее назвать устаревшими.

Вопрос только вот в чем: привезет ли Ирина Петровна с собой украденные деньги и доверие соратников по демократической партии России.

ЕСТЬ ЧТО ВСПОМНИТЬ

Древнейшему памятнику архитектуры нашего города - Смоленскому собору - в этом году исполняется 260 лет. Это хороший повод для настоятеля храма отца Павла вспомнить людей, спасших этот храм пятнадцать лет назад от разрушения.

Борис ЕЧИН
Фото автора



ТЕНЬ АЛЕКСЕЕВА,

ИЛИ

ПРИТЧА ВО ЯЗЫЦЕХ О ПЯТИ БЛУДЛИВЫХ
ДОЧЕРЯХ И ОДНОМ ПРИВЛУДНОМ СЫНЕ

Да, именно в жанре притчи заявлена новая работа областного драматического театра - сценическое действо по пьесе Марии Арбатовой "Алексеев и тени". Не будем сильно по этому поводу спорить, авторам виднее. Хотя ничуть, на наш взгляд, не хуже было бы назвать это "трагедией", "комедией", "фарсом" или даже "водевилем". Вообще веселенькая получилась вещичка. Такое впечатление, что смотришь в замочную скважину и видишь самого себя. Так и хочется помахать героям ручкой, потому что даже имена их как-то очень знакомы.

Короче, один мужик по фамилии Алексеев заблудил в трех соснах, роль которых исполняют пять симпатичных баб. Вот и весь сюжет. Просто и со вкусом. Это у одного моего знакомого явный перебор получился, хотя и теоретически обоснованный. Ты представляешь, говорит, если пчелка будет летать только на один цветочек - что получится? Плохо, говорит, получится, природа погибнет. Я ему: а если ветром опыляются, что тогда? Он аж обиделся: от ветра, мол, только один насморк и никакого глубокого удовлетворения. Поэтому мы милости не можем ждать, а взять их у них - наша задача. Вот такой, понимаешь, юный мичуринец. Алексеев со своими тенями по сравнению с ним сама невинность: у того целая клумба благоухает и плодоносит в срок, а у этого - так, скромный букетик "незабудок" с шипами. Что? Не бывает таких цветочков? Еще как бывает! Ромашка плотоядная, черемуха слезоточивая, лилия нервно-паралитическая. Чего только нет. А если все это в одном букете вдруг сгруппируется, то "ваще", не дай Бог!

Только не надо тут навешивать на меня чужие ярлыки. Среди нормальных мужиков женоненавистников нет. Чего же тогда в этой жизни и навидеть окромя того? Но мне Алексеева, честно признаюсь, очень жалко. Правда, я с Владимиром Кашировым, выплывшим из авторского текста собственного опыта и режиссерских подсказок этот образ, в отдельных моментах с его трактовкой не согласился бы. Какой-то у него получился герой совсем "не героический", где-то хотя бы местами. Затюканный весь, задерганный, как шнурок на ботинке. В общем, какой-то никакой. Я понимаю, что автор пьесы - женщина, и ей, похоже, очень хотелось пусть мысленно, но чуть-чуть размазать по стенке отдельно взятого представителя противоположного пола. Может, тут что-то личное, а может, в отместку за Дездемону, Катерину или Анну Каренину? Кстати, Толстой, говорят, с большой печалью, чуть не со слезами укладывал на рельсы свою героиню. Алексеева же его разлюбленные бабоньки отправили на тот свет без тени сомнения в большой общественной значимости данного приговора. Причем, заранее сговорились, одна молочко в чашечку, другая яду туда горсть от всей души. А потом - цветочки на

могилу, свечи, слезы, якобы... Вот такая любовь.

Правда, есть версия, что все это вообще происходит после того, что Алексеев, мол, сам себя порешил, а тани-тени и прочие воспоминания как раз в предсмертный миг и достали его. Ну, не знаю, хотя поспорить и тут можно. Эдак получается уж такая "иносказательность" и "поучительность", что детям до 16-ти я бы это смотреть не советовал, в смысле, перед сном. Жутко получается, просвета не видать.

Вот тут возникает самый простенький вопрос: а чему же учит нас это произведение? Не случайно ведь режиссер-постановщик спектакля, заслуженный артист России Владимир Подмогильный посадил зрителей прямо на сцену. Ближе уж к поставленному выше вопросу там просто некуда. Кому только на него отвечать....

Так, наверное, нам с вами, а кому же еще. Создатели притчи о блудных сыновьях и дочерях готовых решений не дают и мнения своего никому не навязывают. Думайте, мол, сами, решайте сами. Озадачили, одним словом. С классикой куда проще, там все ясно: этот хороший, тот плохой, а тот вообще злодей и изверг. Хотя, конечно, нюансы есть. Отелло, к примеру, куда причислить? Или, еще хуже, Гамлета: папу подруги зарезал, двух товарищей под топор уложил, дядю родного прикончил без суда и следствия. Очень романтическая личность, ничего не скажешь.

Кстати, интересно, как бы приняли "Алексеева" современники Шекспира. Дело не в том, что мало трупов на сцене и кровиха не хлыщет, как из ведра, - это поправимо и при известном желании постановщиков можно организовать. Но вот как тут "хороших" от "плохих" отделить - это уже посложнее.

Да, главный герой имеет ряд "отрицательных" черт, а кто их не имеет? Ну и что, что он всех своих любовниц охмурил одними и теми же словами? Чего же тут оригинальничать, если и того достаточно для результата. И потом, давайте будем прямо говорить, они ведь "охмурились" сами, никто же силком их в паутину не затягивал. Заслуженный художник России Марат Парахненко, оформивший спектакль, тут точно расставил акценты: сеть - паутина - это не Алексеев, а просто такая жизнь у всех героинь, и нечего на зеркало пенять. И даже Виктории, официальной по тексту проститутке, по кличке Черемуха, которую весьма динамично и с большим подъемом сыграла Ольга Решетова, - тоже слезы не к

лицу. Тут одно из двух: либо не склонять сперва родного отца (увы, увы...) к сожигательству, либо не хвататься потом за поминальную свечу.

Вот, собственно, и все, что хотелось бы сказать о новой работе нашего театра. Есть там какие-то шероховатости, недочеты и тому подобное? Наверное, есть, опытные критики и, особенно, критикессы, разберутся. Я поделился лишь своими впечатлениями, вовсе не претендую на разбор "плюсов" и "минусов" сценического действия. Но одно очевидно: то, что происходит на сцене, заставляет думать о жизни. Это одно смело можно отнести к удаче всех причастных к постановке притчи. А героини, видит Бог, и впрямь хороши. Несчастному Алексееву можно только позавидовать. Пусть

оно не очень весело закончилось, но зато есть же что вспомнить! Таня (Оксана Воронина), Неля (Анна Краснополянская), Майя (Татьяна Дюжикова), Марина (Марина Жемчугова), Наташа (Наталья Зуева)... Разве не любил их Алексеев? Ответственно заявляю: любил! А слова - это только слова. Да и слышим-то мы чаще всего только то, что хотим услышать. И никто в том не виноват - и в том, что встретились, и что расстались. Об этом не кричат, но в душе где-то грустно, тоскливо.

*Милая, прости меня, коль сможешь
И прощай, не надо лишних слов.*

*Если это все и не любовь,
То на дружбу тоже не похоже.
Мне сейчас слегка не по себе,
Чем унять тоску, пока не знаю.
Я еще скучаю по тебе,
Чьи-то плечи молча обнимаю.*

И всех их жалко. Всех... Не той жалостью, что унижает, а что возвышает над суетностью и пошлостью, над лицемерием и пустотой.

Может быть, о том и спектакль? Мне этого хотелось бы. Впрочем, посмотрите и тогда поспорим.

В. БАБИН

ХРАМЫ БЕЛГОРОДЧИНЫ



Спасский собор

Гравюры В. Козьмина



Преображенский собор



Храм святых Троица и Павла

Страх перед все возрастающей криминализацией общества служит мощным стимулом развития своеобразного "дверного" бизнеса.

Перейдя из бюджетной организации в СП по строительству коттеджей, Марина на первый же аван установила железную входную дверь и только потом со спокойной душой стала поправлять квартиру "бошами" и "сименсами".

Теперь идущие к ней гости преодолевают еще и бронированную дверь в подъезд с цифровым кодом, и си-

логе Валерий допускает некоторые неточности, как то: "легированная сталь толщиной в 2 мм" оказывается и качеством ниже, и толщиной меньше (1,5-1,8 мм) и т. д. Расчет, естественно, на то, что домохозяйка с линейкой бегать не будет. Да ведь граждане и понимать должны: Валерины двери - "для бедных", а хочешь качества - зайди за угол, в стеклянный магазин, там израильские двери по 6-7 млн. руб. Наша же "доморощенная" дверь - в 4-5 раз дешевле (стандартная - порядка 1 млн. 200 тыс. с

ДЕПУТАТ И МАЛЬЧИК

Накануне нового праздника "Примирения" прямо в стенах Маринского дворца (цитадели местных петербургских парламентариев) заковали в наручники председателя финансовой депутатской комиссии Алексея Левашова.

Испуганного народного избранника буквально стащили с кресла. Позвякивая наручниками, питерская новостная программа "Информ ТВ" растиражировала сенсационные кадры в свою страну, поблагодарив РУОП за предоставленные оперативные съемки.

Как стало известно, депутату Левашову собираются предъявить обвинение по такой статье, как развратные действия в отношении несовершеннолетних. История эта тянется еще с лета, когда помощник депутата, некто Терехин, человек из криминального мира, похитил из летнего лагеря труда и отдыха 16-летнего мальчишку, чтобы оказать давление на его отца - свидетеля в одном уголовном деле, в котором был замешан и сам Терехин. Похищенного ребенка Терехин держал на квартире, которую снимает депутат Левашов. По показаниям самого мальчика, освобожденного руповцами, депутат с помощником у него на глазах занимались "любовью", смотрели сами и показывали ему порнографические журналы и фильмы. Может быть, именно эти малосимпатичные подробности вынудили депутатов городского законодательного собрания не покрывать Алексея Левашова "депутатской неприкосновенностью".

"МН"

СЫНКИ ОПАСНЫ ЗА РУЛЕМ

Под серьезной уголовной статьей сейчас ходит сын бывшего белорусского премьера Вячеслава Кебича - Олег.

Причина, которая грозит вскоре привести "наследника" на скамью подсудимых, банальна - автомобильный наезд. Кебич-младший, сотрудник одной из коммерческих фирм, сел за руль собственного "БМВ" слегка "выпивши". А пьяный за рулем - катастрофа для окружающих. На этот раз жертвой запрограммированной трагедии стала первокурсница журфака Белорусского государственного университета. В больнице, куда девушку срочно доставили, ей пришлось ампутировать ногу.

Так что, надо полагать, сотрудника фирмы "ТЕФ" Олега Кебича ждет справедливый суд. Одно удивляет: похоже, что в Восточной Европе автонаезды стали просто "фирменным" преступлением детишек из "приличных семейств". Известно, сколько неприятностей причинил своему отцу Валенке в бытность того еще польским президентом его старший сын. И главная из них - автомобильный наезд. Собственно, польскому президенту так и не удалось "отмыться" от такого прискорбного эпизода, значительно снизившего его шансы на переизбрание.

Однако куда важнее престижа политиков разного ранга риск, которому подвергаются их простые соотечественники. И все по причине лихости сынков.

"РГ"

ОТ ВОРОВ БЫВАЕТ ПОЛЬЗА

В московской Государственной исторической библиотеке завершены работы по установке огромной, почти в тонну весом, бронированной двери, ведущей в отдел редкой книги - тот самый, который подвергся крупнейшему за последние годы ограблению.

Новая дверь снаружи полностью отделана деревом. Под деревянной обшивкой - сталь толщиной почти в 4 сантиметра. Замки блокируют дверь со всех сторон. Сигнализирующая на открытие, реагирующая на открытие, дает сигнал не только в комендатуру библиотеки, но и в ближайшее отделение милиции. А за первой дверью - вторая. Пока ее взломаешь, успеет приехать даже самый ленивый милиционер...

Обидно, что только немцев озоботила сохранность российского национального достояния. Прочитав об ограблении в газетах, они предложили помощь.

"Известия"

САГА О БРОНИРОВАННОЙ ДВЕРИ

дающую за ней зоркую бабуську-лифтершу, кованую дверь на этаж и только после этого показывают свой фас и профили круглому глазу квартирной двери.

"Общий психоз", - удовлетворено констатирует Валерий, бывший комсомольский работник, ныне - хозяин мастерской. Еще десять лет назад комсомольскими массами Советского Союза овладела гениальная идея "повсеместного укрепления дверных коробок". Она как нельзя точно отвечает потребностям текущего момента, ибо к тому времени искусство "домушников" до того деградировало, что в массовом порядке дверь примитивно вышибалась ногой или, в самом интеллектуальном случае, поддевалась домкратом. Валерий, тогда инструктор райкома ВЛКСМ, с двумя коллегами обходив квартал за кварталом, планмерно обзванивая квартиры. Представляясь работником ЖЭКа, сыпал терминами, марками стали, профилями и сечениями. Обычно в 8 из 10 квартир граждане соглашались укрепить свою дверную коробку. Сегодня он сам по квартирам уже не ходит. Под его руководством трудятся две бригады: установщиков и сварщиков (бывшие работники соседнего, еле дышащего крупного предприятия). Обитают они в кирпичном подвале одного из общинцевших НИИ.

Клиентов Валерий встречает сам под лязг металла и фейерверк сварки. Ампула его осталась с комсомольских времен: технические подробности возведения такого бесхитростного, казалось бы, устройства, как дверь, поражает неискушенного гражданина. Валерий обрушивает на него сведения о штырях, профилях и уголках, сварочных швах, легированной стали и, когда уже клиент начинает склоняться к покупке, выкладывает последнюю, по его наблюдениям, "убойную" карту: словосочетание "крабовая система" (штыри, выходящие вверх и вниз) действует магически.

Конечно, в своем технически-гипнотическом моно-

установкой; по индивидуальному заказу - от 1 млн. 900 тыс. и выше). Рентабельность, как и в комсомольские времена, - практически 100-процентная. Расчеты ведутся по преимуществу "наличкой". А чтобы клиент относился к процедуре передачи своих кровных с доверием, на ксероксе печатаются "квитанции" в любом необходимом количестве.

Между тем практика показывает, что бронированная дверь - средство, скорее, психотропное. Так, успокоенные надежностью своего жилища, владельцы домашних "броневиков", как правило, сами открывают дверь непрошеным гостям. Возникает и множество непредвиденных проблем. Двери-крепости сразу бросаются в глаза и прежде всего тем, от кого они призваны защитить. Привлекательность содержимого за бронедверью возрастает по сравнению с богатством за деревянной исшарпанной соседкой. Увеличиваются и шансы квартиры выгореть дотла, ибо пожарным проникнуть через дверь не представляется возможным. А недавно Службе спасения пришлось с большими усилиями ломать подобное сооружение, так как пока молодая мамаша выходила за солью к соседке, ее сейфовая дверь захлопнулась, а в квартире остался четырехмесячный ребенок. Бывают и комические ситуации. Моя соседка полгода вместе с двумя маленькими детьми питалась одной кашей на воде, но сэкономила и поставила "чудо-дверь", чтобы избавиться от бывшего мужа, который постоянно по ночам вламывался в их квартиру, будя ударами весь дом. С появлением новой двери удары сразу прекратились. На днях я видел усмиренного мужа, выходящего из-за своей стальной двери в шлепанцах за газеткой...

Пожалуй, такой поворот событий - самый мудрый. Даже если мы сейчас произведем "обрешечивание" и "обронирование" всей страны, мы не сможем защитить ни себя, ни своих детей без внутреннего оздоровления общества.

"РГ"

Название ее не принято переводить на иностранные языки. Во всем мире ее зовут "Secret Service" (сикрет сервис): служба охраны американских президентов. Для ее агентов осень, особенно первая неделя ноября, была самым рискованным временем года: помимо президента, приходилось охранять и его соперников. На сегодняшний день в "сикрет сервис" состоит 2060 агентов. Указ о создании службы под этим названием был подписан Авраамом Линкольном в день, когда на него было совершено покушение. Однако отец американской демократии не имел в виду создание собственной охраны: в те времена "сикрет сервис" занималась борьбой с фальшивомонетчиками. К охране президентов (и вице-президентов) служба приступила только в 1901 году, после покушения на президента Уильяма Мак-Кинли.

Кандидатов в президенты "сикрет сервис" начала охранять только с 1968 года: после убийства Роберта Кеннеди. После гибели братьев Кеннеди агентам "сикрет сервис" удалось трижды спасти президентов и кандидатов, когда на их жизнь покушались. В 1972 году в городе Лаурел, штат Мериленд, Джордж Уоллес пожимал руки в толпе, когда из-за чьего-то плеча прогремел выстрел некоего Артура Бремера. В 1975 году в президента Джеральда Форда выстрелила с другой стороны улицы в Сан-Франциско некая Сара Дежей Мор. И наконец, в 1981 году в Вашингтоне, возле гостиницы "Хитон", из толпы фотографов выскочил Джон Хинкли и ранил выстрелом Рональда Рейгана, его пресс-секретаря Джеймса Брейди (оставшегося парализованным), агента "сикрет сервис" и полицейского.

В охране 90 процентов составляют мужчины, и средний возраст их - 36 лет. Те, кто внимательно смотрит телевизор, могут рассмотреть их напряженные лица, когда они бегут по бокам медленно продвигающихся в толпе президентских лиму-

зинов, стоят вокруг охраняемого в толпе или на постах вокруг сцены, президиума или у дверей.

Журналисты, заходящие в Белый дом, видят агентов гораздо чаще и ближе. Многие из них и вправду - сильные, но скромные красавцы, как Кевин Костнер в "Телохранителе". На пиджаках у них - круглые значки: чтобы охрана другой

внутренней радиосвязи у Доула была кодовая кличка "Патриот". Особенностью охраны Клинтон является его популистская готовность заговаривать с прохожими. Его кличка - "Орел".

На улице агенты чаще всего носят темные очки: психологический расчет - пусть покушающийся знает, что их много, но не видит, куда направлены их взоры. Когда

вывод может сделать любой американец, не являющийся специалистом ФСБ. "Сикрет сервис", как и положено при демократии, докладывает общественности в печати о своих промахах. Например, в начале октября Бобу Доулу в сопровождении охраны надо было пройти пешком два квартала в Нью-Йорке. Внезапно его окружила толпа "незапланированных" прохожих: руководитель операции "Патриот-на-два-квартала" позабыл перекрыть боковую улицу! Правда, обошлось.

Да, впечатление "ненавязчивости" от "сикрет сервис" возникает - особенно в сравнении с грубостью ельцинской охраны. Но все же "дырявость" - ощущение обманчивое: сколько бы журналистов ни толпились вокруг президента, ты всегда чувствуешь, что за тобой наблюдают. И попробуй незапланированно протянуть ему для пожатия руку - если собственно тебе ее не оттапают, то уж его ты во всяком случае не пощупаешь. Я пробовал - не получилось. Говорят, "сикрет сервис", как и ФСБ, каким-то образом не то проверяет людей заранее, не то подставляет своих для рукопожатия: мол, есть опасность, что могут протянуть длань, намазанную ядом, который впитается в державную кожу, и... Черт его знает. Верится с трудом - ведь "грязные руки" в основном бывают не у прохожих, а у политиков.

Кстати, раз было упомянуто слово "оттапать"... В "сикрет сервис" существует "канион-взвод", состоящий из красивых бельгийских псов, породу чью назвать затрудняюсь: псы обнюхивают на предмет взрывчатки пожитки входящих в Белый дом, а также президентский лимузин и вертолет - каждый раз перед отправлением. После них агенты делают еще одну проверку самостоятельно.

На пенсию агенты выходят досрочно из-за нервного истощения.

Собачья работа.

"Московские новости"

"ТАЙНАЯ СЛУЖБА" ПРЕЗИДЕНТОВ

стороны (скажем, на встрече глав государств) знала, кто есть кто. Пиджаки всегда расстегнуты: чтобы в случае необходимости быстрее "достать оборудование" - 9-миллиметровые полуавтоматические пистолеты "Сиг Соерс".

Каждый маршрут охраняемого, будь то из комнаты в комнату в сенате или в Белом доме, заранее спланирован, и прохождение по нему отретировано агентами. Перед тем как выйти к аудитории, агенты заводят президента или кандидата в заранее подготовленную комнату "отстойник": чтобы только они знали точное время появления охраняемого и могли еще раз проверить помещение аудитории.

Вокруг подопечного агенты выстроены ромбом (или октаэдром), внутри которого, непосредственно за плечом "объекта", постоянно держится старший звена - готовый в любое мгновение в случае опасности повалить охраняемого на пол или толчком вывести из зоны обстрела.

При охране Боба Доула последний маневр имел свои особенности, так как правая рука Доула парализована: Агенты учитывали это. В их

президентский лимузин двигается в колонне эскорта, агенты в головных и замыкающих машинах (помимо агентов на постах вдоль трассы) наблюдают за "точками опасности", где могут притаиться снайперы. После убийства Кеннеди открытые машины-кабриолеты президентами не используются. Часто перед въездом в тоннель агенты в пустом лимузине-дубле неожиданно вырываются вперед и въезжают в тоннель перед машиной президента.

Во время последнего визита Ельцина в Вашингтон его "гвардейцы" из тогда еще коржаковского охранного ведомства, неожиданно разоткровенничавшись, поделились со мной своей оценкой "сикрет сервис": "Дырявая, хотя лапша на ушах висит".

Означало это следующее: что, несмотря на наличие постоянной радиосвязи всех агентов "сикрет сервис" друг с другом и с командным пультом (смотри фильм с Клинтон Иствудом "На линии огня"), о наличии которой свидетельствуют проводки за ушами агентов, ребята-чекисты из нашей экс-"девятки" могли бы грохнуть американского президента запросто. Теоретически, конечно. Курьез в том, что такой же

➤ Спорт

ЧТО ГОД ГРЯДУЩИЙ НАМ ГОТОВИТ?

Ушел в историю 1996 год, который принес белгородцам немало радостных и счастливых минут. Гимнастка Светлана Хоркина стала олимпийской чемпионкой в упражнении на брусьях, стрелок Юрий Ермоленко и дзюдоист Николай Кутергин завоевали бронзовые медали на европейских первенствах, волейболисты "Белогорья" вновь стали победителями кубка России и вице-чемпионами страны, футболисты "Салюта" первенствовали среди команд третьей лиги второй зоны и перешли во вторую лигу всероссийских соревнований, баскетболисты "Россиянки" замкнули тройку призеров российских команд высшей лиги. Удачно выступили на различных соревнованиях европейского и республиканского уровня белгородские мастера стрелкового спорта, спортивного ориентирования, бокса, борьбы, плавания, художественной гимнастики, спортивных бальных танцев и гандбола. С многочисленными золотыми, серебряными и бронзовыми медалями возвращались наши спортсмены и физкультурники со всероссийских спартакиад журналистов и предпринимателей, фестивалей женского спорта России, соревнований международного спортивного общества "Спартак".

Достижения белгородских спортивных дружин нельзя назвать случайными. Они достигнуты благодаря кропотливой и целенаправленной работе многих тренеров-энтузиастов и активистов-организаторов, руководителей государственных учреждений, промышленных предприятий и учебных заведений областного центра. Кроме этого для современной реализации намеченных планов в городе было задействовано четыре многопрофильных спортивных центра, семь стадионов, двенадцать крытых бассейнов, 98 спортзалов, более 100 оздоровительных баз и зон отдыха, тренажерных комнат и кабинетов здоровья, способных принять одновременно почти 15000 белгородцев.

Сегодня в Белгороде функционируют 110 коллективов физкультуры, 10 детско-юношеских спортивных школ, двадцать подростковых клубов по месту жительства и 12 спортивных клубов по игровым и техническим видам спорта, членами которых являются почти 50000 человек.

В минувшем году городским отделом физкультуры и спорта было проведено более полутора сотен мероприятий. Особую популярность среди белгородцев получили

такие соревнования как, чемпионаты и кубки города по футболу, волейболу, пинг-понгу, большому теннису, плаванию, боксу, спартакиады студентов высших и средних специальных учебных заведений, загородных оздоровительных лагерей, фестивали для воспитанников школ-интернатов, пляжные олимпиады и т. д.

В прошлом году принято постановление главы городской администрации "О мерах по возрождению физкультурно-спортивной работы на предприятиях и организациях г. Белгорода". Сделаны первые шаги: создан физкультурно-спортивный центр "Спартак", открыта одна ДЮСШ, четыре подростково-спортивных клуба. Отделениями бокса и легкой атлетики пополнены действующие городские спортивные школы № 1 и № 2, вновь активно заработала федерация туризма областного центра, начаты работы по строительству открытых футбольных полей и реконструкции центрального стадиона "Салют".

Вместе с тем развитию многих видов спорта мешают серьезные финансовые проблемы, недостаток в материально-техническом обеспечении. Особенно тревожит состояние спортивной базы для занятий гимнастикой во Дворце спорта профсоюзов. Оборудование и вспомогательные средства обучения не обновлялись здесь почти два десятка лет. Испытывают трудности с оружием, боеприпасами и инвентарем многие белгородские тир и спортшколы. Практически без необходимого набора спортивного инвентаря проводятся уроки физкультуры во многих школах, ПТУ и техникумах. Большинство городских спортсооружений, находящихся в распоряжении ремонтно-эксплуатационных участков и парков, впадают в убогое существование. Из-за отсутствия финансовых средств не смогли стартовать в высшей лиге баскетболисты "Витаминчика". По той же причине выбыл из состава сборной России перспективный белгородский легкоатлет мастер спорта международного класса П. Кондратенко. К сожалению, этот перечень проблем и трудностей можно продолжать долго. Но их нужно решать.

В. ГРИЦАЕВ,
начальник отдела
физической культуры и спорта
администрации
г. Белгорода

В ЛИДЕРАХ...

Волейбольный клуб "Белогорье-Динамо" опять возглавляет турнирную таблицу среди восьми сильнейших мужских команд суперлиги. После 14 встреч в четырех турах у белгородцев и волейболистов "ЦСКА" (Москва) по 26 очков, но наши спортсмены опережают столичных армейцев по соотношению выигранных партий.

По окончании четвертого заключительного тура в Москве белгородцы приняли участие в Бельгии в Международном турнире вместе с пятью элитными волейбольными командами мира, который станет "неплохой разминкой" перед встречами - в кубке обладателей кубков европейских стран и финальным этапом чемпионата страны. Напомним любителям во-

лейбола сроки стартовых январских игр команды "Белогорье-Динамо", послезавтра - в кубке обладателей кубков в Салониках с местной греческой командой "Арис", 11 и 12 января первый и второй тур финального этапа - в рамках чемпионата России с "ЦСКА" (Москва) в Белгороде во Дворце спорта "Космос".

А. СИМОНЯН,
наш спортивный
обозреватель

➤ Официально

ЗЕМЛЯ - ТРЕВОГА НАША

Администрацией Белгородской области 15.06.95 г. было принято постановление № 357 "Об утверждении положения о государственной областной агрохозяйственной инспекции".

Этим постановлением администрация области создала агрохозяйственную инспекцию и утвердила положение, наделив ее правом (п. 2.1, 2.2, 3.1, 3.2, 3.5, 3.7):

- осуществлять единую технологическую политику в области интенсификации земледелия, рационального использования земельных угодий, техники, удобрений, средств защиты растений;

- осуществлять контроль за проведением противоэрозийных мероприятий, внедрением обоснованных систем севооборотов, обработки почвы, выполнения мероприятий по рациональному использованию орошаемых земель;

- осуществлять беспрепятственный контроль за исполнением технологического регламента выращивания сельскохозяйственных культур товаропроизводителями независимо от форм собственности;

- давать указания об устранении нарушений, допущенных в технологии возделывания и уборки сельскохозяйственных культур, хранения и переработке продукции растениеводства;

- запрещать проведение работ, которые выполняются с нарушением регламентов применения средств химизации, правил охраны труда, техники безопасности, производственной санитарии, противопожарной защиты и не обеспечивают соблюдения законодательства по охране природной среды;

- беспрепятственно получать необходимые документы и информацию;

- выдавать предписания, составлять протоколы о нарушениях земельного законодательства, привлекать виновных к административной ответственности;

- вносить предложения органам исполнительной власти об изъятии и прекращении права собственности на землю, пожизненного наследуемого владения и пользования земельными участками в установленном законом порядке.

Согласно ст. 36 Конституции - владение, пользование

и распоряжение землей и другими природными ресурсами осуществляется их собственниками свободно, если это не наносит ущерба окружающей среде и не нарушает прав и законных интересов иных лиц. Статьей 54 Земельного Кодекса РФ запрещается вмешательство в деятельность собственников земельных участков, землевладельцев, землепользователей и арендаторов, связанную с использованием земли со стороны государственных, хозяйственных и других органов и организаций за исключением случаев нарушения земельного законодательства.

Исполнение полномочий, которыми администрация области наделила агрохозяйственную инспекцию, ограничивает самостоятельность хозяйствующих субъектов и ущемляет их интересы. Такие действия являются нарушением антимонопольного законодательства, а именно ст. 7 Закона РФ "О конкуренции и ограничении монополистической деятельности на товарных рынках". В связи с этим белгородское ТУ ГКАП РФ на основании своего решения (от 22.02.96 г. по делу № 8.13.3) внесено предписание об отмене пунктов 2.1, 2.2, 3.1, 3.2, 3.5, 3.7 положения постановления главы администрации области от 15.06.95 г. № 357. Требования, изложенные в предписании, администрация области не исполнила. По обращению белгородского территориального областного суда вынесено решение (от 06.12.96 г.) об отмене вышеназванного положения, утвержденного постановлением администрации области от 15.06.95 г. № 357 "Об утверждении положения государственной агрохозяйственной инспекции".

Обращаем внимание хозяйствующих субъектов, занимающихся земледелием, производством сельскохозяйственных культур, что требования, предъявляемые на основании изложенных пунктов постановления администрации области № 357 агрохозяйственной инспекцией, являются незаконными и необязательными для исполнения.

Штрафы, наложенные агрохозяйственной инспекцией, подлежат возврату в судебном порядке.

С. КУЗНЕЦОВ,
начальник Белгородского
территориального
управления ГКАП РФ

Белгородский учебно-производственный комбинат "Кадры-сервис"

Только у нас!!! Можно получить профессии:
- закройщик и легкой одежды - 6 месяцев,
- портной (мужской, женской одежды), брюки - 3 месяца, - маникюрша - 3 месяца.
Обучение платное.
Начало занятий с 15 января 1997 года.
Тел. 34-30-74, 34-11-23,
г. Белгород, ул. Кутузова, 19.

Управление культуры администрации г. Белгорода Белгородский союз концертных деятелей

проводят
общегородской праздник,
посвященный Рождеству Христову.
В программе праздника: театрализованное представление, спортивные соревнования, игры, конкурсы, викторины.
Место проведения - Центральная площадь.
Время проведения - 7 января в 12.00.

Продается фотоувеличитель "Ленинград 6 Д", фотоаппарат "Фэд-5В", задний мост без полуосей на ВАЗ-2101 и 2107. Все б/у. Недорого.
Тел. 5-34-54 после 21.00

Меняю 4-комн. кв. на Харгоре (2 остекл. балк., телефон) + гараж в районе ул. Спортивной (неоштукатуренный) на 3-х и 1 комн. кв. в любом районе.
Тел. 7-33-00 (с 9 до 18 час.), 1-54-74 (после 18.00).

Продается 1-комн. квартира в п. Майском. Цена 11000 \$.
Тел. 7-86-55

Продам мелочь СССР. Недорого.
Обр. по адресу:
ул. Костюкова, 63, кв. 711.

Выполняю кладку кладовок,

перегородок, обивку дверей.
Тел. 1-82-95, 9-88-37.

Продам 1-комн. квартиру. Меняю 2-комн. квартиру на 1-комн. Можно с подселением.
Тел. 7-31-01 после 18 час.

Продается 4-комн. дом с хоз. постройками, участок 10 сот., телефон, газифиц., отопление АГВ, ост. "Памятник".
Тел. 2-72-51, ул. Красноармейская, 39.

Меняю 2-комн. кв. (33 кв. м. жил. пл., подвал, комн. изол., паркет, 4 этаж) на Харгоре на 1-комн. на Харгоре с доплатой, 1-й и последний этаж не предлагать.
Тел. 2-72-51.

Продам амортизаторы на "Мерседес".
Тел. 7-08-44

Бригада предлагает свои услуги по:

- обшивке балконов, лоджий, квартир деревом;
- изготовлению лестниц на дачи, коттеджи;
- изготовлению балконных рам с установкой;
- кладке облицовочной плиткой,
- а также все работы, связанные с деревом.

Работы выполняем из своего материала или материала заказчика.
В продаже имеются: рейка фигурная, штапик и др. (по цене ниже рыночных), керомзито-бетонные блоки 20x20x40.
Тел. 1-11-43 (днем), 7-08-44 (раб.), 5-80-04 (вечером).

1 КАНАЛ

6.00 "Телеутро"
9.00, 12.00, 15.00, Новости
9.15 «Новая жертва». Сериал
10.05 "Поле чудес".
11.30 «Угадай мелодию». Телеигра.
12.10 Международный фестиваль детских и юношеских программ. «Зимняя сказка». 12.35 Мультфильмы
13.00 КВН - 96. Финал. (Повторение от 13.12.96)
15.20 Мультсериал «Космические спасатели лейтенанта Марша».
15.40 Марафон-15
16.00 Звездный час
16.40 «Карин и ее собака». Х. ф.
17.05 ...До шестнадцати и старше. 17.30 «Вокруг света». 18.00 Новости
18.15 «Новая жертва». Х. ф.
19.10 Час пик
19.35 «Угадай мелодию». 20.00 «Мы». 20.45 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Время
21.45 Миниатюры Александра Скрябина.
22.00 Рождество Христово. Трансляция из Богоявленского кафедрального собора Москвы (22.00-2.00) до 2.00

КАНАЛ "РОССИЯ"

6.00 Утренний экспресс.
7.00 Деловая Россия.
7.30 Мультфильм (Канада).
8.00 Вести.
8.15 Ретро-шлягер.
8.45 Сад культуры.
9.10 Караоке по-русски.
9.40 «КЛУБНИЧКА». Х. ф.
10.10 «САНТА-БАРБАРА». Х. ф.
11.00 Вести.
11.15 Мультфильм.
11.25 Деловая Россия.
12.05 «ТАЙНА ГОЛОВОЛОМКИ». Х. ф.
13.40 Мультфильм.
13.55 Магазин недвижимости.
14.00 Вести.
14.20 «ВРЕМЯ СОБИРАТЬ КАМНИ». Х. ф.
15.45 Божественное пение.
16.10 Мультфильм.
16.30 Новое «Пятое колесо». 17.00 Вести.
17.15 Иванов, Петров, Сидоров и другие.
17.55 Там-там новости.
18.05 Лукоморье.
18.25 Посмотри на себя.
18.40 «КЛУБНИЧКА». Х. ф.
19.10 Программа БТВ. «Путь, истина и жизнь». Религ. программа. «Отражение». 20.00 Вести.
20.35 «САНТА-БАРБАРА». Х. ф.
21.35 «Рождественская фантазия». Праздничный концерт, посвященный 25-летию ГЦКЗ «Россия». 23.00 Вести. 23.30 Кто мы? 0.10 «Святая Русь». Фильм.

НТВ

6.00, 6.30, 7.00, 7.30, 8.00, 8.30, 9.00, 9.30 «Сегодня утром».
6.25, 8.45 Криминал.
6.40, 9.20 Карданный вал.
6.45 Градусник. 6.55 За гранью.
7.20 Ретроновости.
7.40 Я - телохранитель.
8.10 На свежую голову.
8.20 Впрок. 8.35 Финансы и бизнес. 8.50, 9.25 Час быка.
9.35 Огни большого города.
9.45 Лучшая половина.
10.00 "Сегодня утром."
10.15 «ОДИНОКАЯ КОКО ШАНЕЛЬ». Х. ф.
12.00, 14.00, 16.00 «Сегодня днем».
13.00 РОССИЙСКИЕ УНИВЕРСИТЕТЫ.
13.00 Страна городов.
13.35 Новогодние встречи.
14.20 Большое «Времечко». 16.35 Дистанция 60.
17.35 «ГОЛУБОЕ ДЕРЕВО». Х. ф. 35-я серия
18.30 «Улица Сезам».
19.00 Сегодня вечером.
19.35 Герой дня.
20.00 « ИНАЧЕ МЫ РАССЕРДИМСЯ!». Х. ф.
22.00 Сегодня вечером.
22.40 Времечко.
23.00 «ПОЛИЦИЯ НЬЮ-ЙОРКА». Х. ф. 1-я серия
0.00 Сегодня в полночь.
0.20 Времечко.

➤ Новогодний брак ЛЮДИ ВСТРЕЧАЮТСЯ, ЛЮДИ ВЛЮБЛЯЮТСЯ...

...женятся. Так, кажется, поется в известной песенке о влюбленных. И, если любви все возрасты покорны, то ей должны быть покорны и все сроки. Исходя из этой логической цепочки, можно себе представить, что люди не только встречаются и влюбляются, но и женятся (или выходят замуж) в Новогодний вечер.

Как сообщили нам в ЗАГСЕ, последний раз новогодняя регистрация акта гражданского состояния, попросту - свадьба, была зафиксирована аж в 1984 году. Молодожены, Александр и Людмила, честно признались, что сознательно пошли на совмещение двух праздников.

Нашему корреспонденту Удалось связаться с главой новогодней семьи, и вот какая информация от него поступила. Со своей первой, той самой, женой он уже в разводе несколько лет. Как память от первого брака осталось лишь воспоминание: жена восседает

во главе новогоднего стола в свадебной фате. Влияет ли дата регистрации молодоженов на их дальнейшую жизнь? На этот вопрос наш герой ответил так: "женитесь вы когда хотите, хоть в день рождения. Главное - любите друг друга". Хорошее пожелание.

Почему же нет в Белгороде новогодних свадеб в последние годы? Ответ прост до банальности. Перестройка, кроме всего прочего седеянного, открыла двери церквей, надежно до нее опечатанных семью замками. И теперь даже самый атеистически настроенный гражданин знает, что такое пост. Это значит не только питаться скромной пищей, но и соблюдать законы Божьи, один из которых гласит: в продолжение поста Рождественского (Филиппова) с 28 ноября по 6 января не совершается бракосочетание. Не богоугодное, выходит, это дело.

И. ПОВОЛЯЕВ

➤ Залепухи



Рис. Игоря БОГОРАДА

ДИАГНОЗ

Встретился я как-то утром с нашим дворником Михальчиком. Вообще-то он ученый, а дворником по утрам подрабатывает, так как считает, что ему, как честному человеку, противопоказано заниматься коммерцией - прогорит. И не подрабатывать нельзя - на эту зарплату ничего не выгорает.

Так вот встретились мы, а я возьми и спроси его, как мол, твой прогноз на Новый год? Ответ его был настолько нестандартным, что я рискнул привести его полностью.

- Видишь ли, учитывая кризисное состояние экономики на фоне артрита денежной системы, и принимая во внимание спазмы промышленности вкупе с растущей язвой безработицы, вызвавшие аллергическую реакцию населения на катарактические явления, в силу которых имеет место ненаблюдение зарплаты, и с учетом полной асфиксии ваучеров можно констатировать гипертрофию покупательной способности одной части населения за счет дистрофии и хронической неплатежеспособности другой с возможной ее неадекватной реакцией.

А учитывая некомпетентность думского консилиума, маниакальные симптомы у части депутатов, коррупционную инфицированность общества, депрессивно воздействующий рост цен, аритмию узавов и явную конституционную недостаточность, можно прогнозировать, что спазмы промышленности перейдут в конвульсии и это приведет к необратимым патологическим изменениям и коме государственного организма.

Но, учитывая полную непредсказуемость нашего населения, садистские (садист - человек, выращивающий сад) склонности и тяпкоманию, индифферентно-сонливое (после перекопки огорода) отношение к ночным порноштучкам нашего телевидения и запасы в домашних холодильниках, можно уверенно сказать, что и этот, кажущийся неоперабельным, случай, не должен привести к летальному исходу.

Нет, профессор, все-таки, всегда профессор, даже если он подрабатывает в нашем ЖЭКе дворником!

В. АГАФОНОВ

➤ Сказка для взрослых О МАЛЬЧИШЕ- ПЛОХИШЕ И ЕГО ТАЙНЕ

В ту давнюю-давнюю пору, когда власть в той далекой стране захватили недалекие-недалекие Мальчиши-Кибальчиши, жил да был Мальчиш-Плохиш со своим дедом-купаком да отцом - дураком. Жили не тужили. Себя кормили, комиссаров кормили. Хорошо им было: дед работает - сено косит, отец работает - дурака валяет, а Плохиш - знай себе поаает хлебопеченье, да хлещет самогонваренье.

Как-то к вечеру вышел Плохиш из дома. То ли корову подоить, то ли сельсовет спалить. И почудилось ему, что пахнет ветер не цветами с лугов, не медом с садов, а пахнет ветер жареным. Лег он спать и вдруг слышит - стук в окно. Взглянул Плохиш и видит: стоит всадник - конь вороной, сабля острая, сердце горячее, руки чистые, голова холодная и говорит: "Эй, козлятушки-ребятушки, отворите - отворите. Губчека пришла, приговор принесла". Сказал эти тревожные слова и открыл беспорядочную стрельбу. Хотел дед-кулак винтовку взять - да не осилил; хотел саблю нацепить - только уши в кровь изрезал; хотел просто так выйти - да лень ему стало. Сел дед на двадцать лет и не встал больше.

Остался Плохиш со своим отцом-дураком. Но вскоре - опять стук в окно. Открыл Плохиш окно и видит: перед ним всадник. Тот да не тот. Нос орлиный, взгляд соколиный, грудь в крестах, а голова в кустах. И говорит голова из кустов человеческим голосом: "Вот вы печенюшки кушаете? Это хорошо. А с собой насытили?"

А. ЕВСЮКОВ

➤ Рождественские усмешки

НЕРАВНЫЙ БРАК

Один мальчик женился на старушке, а когда он умер, ей досталось все его состояние.

БЫЛЬ

Мышка - за кошку, кошка - за Жучку, Жучка - за внуку, внучка - за бабу, бабушка - за деду, дедка - за репку. Репка - за бабки.

РЕСТОРАН

"Сам ты Клаус"

Сегодня в ассортименте: Салат из помидоров, Помидоры из салата, Шуарма из суинины, Котлеты паровые,

с кочегаром,

Гуляш "Допоздна",

Сбитень "СС-20",

Отмороженное,

Японец в собственном

саке,

Рогалики семейные,

Шпин-галеты,

Сладенькая моя,

Спинка минтая,

Хвостик минтая,

Брюки протертые

с сахаром,

Ножки минтая,

Глазки минтая,

Рылец в пушку,

Плюшки по тывке,

Расстегай,

Блин горельи!

МУДРО!

Официант! Котлеты

есть?

- Я бы не стал...

А. КОСЮКОВ

Среди котов тоже есть ЦЕНТРИСТЫ

У Марины Новоселовой, что живет на улице Б. Хмельницкого, имеется рыжий кот по кличке Чубайс. Мы сочли это обстоятельство достаточным для того, чтобы взять небольшое интервью. У хозяйки, естественно.

- Марин, такое неадекватное прозвище, откуда оно взялось, от любви или наоборот, от нелюбви к котам?

- Котов обожаю. Мне когда муж заявил: или кот, или я, тут же не колеблясь, выбрала кота. Одни усы, чего стоят... Опять же - не пьет, не курит. Хотя иногда тоже любит дурачком прикинуться.

- А в характере что-либо общее со знаменитым тезкой у него есть?

- Такой же хитрый и на приватизацию отзывчивый. Приватизировал туалет и никого туда не пускает.

- А к политике как относится?

- Отрицательно. Ему больше по вкусу музыка. Особенно когда Таня Овсиенко поет про женское счастье. Тогда от удовольствия глазки совсем пропадаю у него на лице, урчит и облизывает дистанционное управление.

- А что думает о статусе Севастополя?

- Серьезно озабочен. Хочет, чтоб отошел к России, тогда и рыбешка своя заведется.

- Ну, а в целом в отношении правительства какая у него линия?

- Скорее - центрист. Т. е. ни нашим, ни вашим. Напоаается - хвалит, прогоняется - критикует. Хотя чаще все-таки хвалит... Вон уже килограмм десять весит, как бочонок. Очубайсился совсем, мерзавец.

- Ну, а мечты у него есть какие-либо?

- Мечтает о компьютерах, уж очень ему хочется с "мышкой" поработать.

- А как насчет персональных привилегий?

- Тут он первый. Давай ему спецпаек, увеселительную программу... Имеет и персональный комнатный тапок.

- Относительно банковской системы какие у него прожекты?

- О, стоит только забыть где-либо банковскую систему, он тут как тут. Норовит запустить лапу поглубже, всю тушенку переложил к себе на депозит. А уж как любит текущий счет...

А. ЛАСКОВЫЙ

➤ Внимание!

Комитеты по управлению Восточным и Западным округами администрации города Белгорода сообщают:

перерегистрация граждан, состоящих на квартирном учете, проводится с 5 января по 17 февраля 1997 года ежедневно (кроме субботы и воскресенья) с 9.00 до 18.00 час. в отделах жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства по адресам:

ул. Воровского, 60, комната № 1.

ул. Народная, 135, комната № 12.

При перерегистрации предъявляются

паспорта всех взрослых членов семьи и

свидетельства о рождении детей, составе семьи, выписка из домового

выписка из лицевого счета, справки с мес

работы на работающей,

для студентов - справка с места учебы

справка бюро технической инвентаризации

на основного квартиросъемщика.

В связи с проведением перерегистрации

прием документов для постановки на квар

тирный учет с 5 января по 31 марта 1997

года производится не будет.

Ставшие на учет в 1996 году пере

регистрацию не проходят.

Слова и музыка
народные

Рис. Игоря БОГОРАДА

➤ Анекдоты от дяди Лени

В два часа ночи в дверь парижской квартиры раздается звонок. Хозяин открыл. Звонил молодой человек. Рядом с ним находилась девушка.

- Молодой человек! - взорвался хозяин. - Во-первых, вы обещали привести мою дочь домой в десять вечера, а вторых - это не моя дочь!

Постоянный клиент подходит к бармену:

- Не налейте ли еще стаканчик на дорогу?

- Нет, после стаканчика на дорогу вам понадобится еще один - на канаву!

- Хочу получить государственную премию! - сказал молодой писатель маститому.

- Пишите! - ответил маститый.

- А кому? - спросил лодой.

Главный редактор В. М. БУГАЕВ

Учредители: администрация г. Белгорода и редакция газеты "Наш Белгород".
Адрес редакции: 308800, г. Белгород, ул. Воровского, 17.

Телефоны: гл. редактор - 7-33-00, зам. гл. редактора, отделы писем, социально-бытовых проблем, информации - 7-86-55, бухгалтерия (прием объявлений) - 7-08-44.

Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений редакция не несет.

Газета отпечатана в областной типографии офсетным способом, 308820, г. Белгород, ул. Б. Хмельницкого, 111-а.
Компьютерная верстка И. Бондаренко.
Корректор И. Шведова.
Номер подписан в печать в 16.00.
Цена 600 руб. Тираж 13000. Заказ 29